

## 製作糧荒網頁 國中生獲美首獎

【中央社台北電】「餓過，才知道沒東西吃真的超痛苦！」15歲的曾品皓，因參加「飢餓30」、體會糧荒問題嚴重，與朋友合作設計英語網站「無聲的海嘯－糧食危機」，獲美網頁設計競賽首獎。

就讀台北市大直高中國中部的曾品皓，曾參與台灣世界展望會舉辦的「飢餓12」、「飢餓30」活動。他說，由於深切體會「沒東西吃的痛苦」，開始注意世界糧食危機。曾品皓與就讀台中明道中學的3名朋友合作，製作全英語網站「無聲的海嘯－糧食危機」，獲美國國務院「外交之門」(Doors to Diplomacy) 網頁設計競賽首獎。

「今天（2日）早上打開國務院網站，就看到我們的照片！」曾品皓興奮表示，為了

這項比賽，團隊耗時一年多，成員分頭找圖片、資料、數據、報導，還訪談多位專家，探討糧食危機對全世界政治、經濟、社會甚至軍事帶來的影響。此外，團隊還深入研究各國的糧食營運計畫，例如各國的種子銀行計畫、聯合國的千年計畫等。

曾品皓平日的休閒活動是打籃球、上網，假日喜歡和同學聚會；但為了這項比賽，假日和寒暑假都忙著找資料、做網頁，壓縮了不少讀書和參加活動的時間，「都不能出去玩」。不過，他表示，能在來自29國、263件作品中脫穎而出、獲得首獎，所有犧牲都值得。

曾品皓說，最有趣的部分莫過於訪問專家。他說，為了這項競賽，成員自己打電話連繫

各單位，成功訪問到農糧署長陳文德、國合會秘書長陶文隆等人。令他印象最深刻的經驗是採訪農業專家賴永昌博士、參觀賴永昌自己栽種的蔬菜與番薯園，讓他大開眼界。

不過，曾品皓也說，「英語」是團隊成員最頭痛的部分。他說，由於需要閱讀大量原文資料，但以國中生的英語程度，還看不太懂許多英文專有名詞，曾讓他感到非常挫折、苦惱；他說，非常感謝指導老師鄭力璋等人，適時提供語言協助。

曾品皓強調，希望民衆藉由瀏覽「無聲的海嘯－糧食危機」網站，探討世界各地的糧荒狀況，「看了很多類似（糧荒）新聞，他們真的很可憐。」期待有能力者進而提供協助。他說，未來希望能就讀資訊相關科系，在網頁製作方面，培養更專業的能力。